

DOHÁNYKISÁRUSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK IDŐKÖZI ÉRTESITŐJE.

A Dohánykísárusok Országos Szövetsége tagjainak díjtalan.

Szerkeszti:
a D. O. Sz. Elnöksége.

Kiadja a Dohánykísárusok Országos Szövetsége VI., Nagymező-utca 8. sz.

A Dohánykísárusok Országos Szövetségének hivatalos helyisége VI., Nagymező-utca 8. (Tivoli-ház) félemelet 10.

Hivatalos órák naponta délután 5—7-ig.

Elnök, titkár, jogtanácsos találhatók minden csütörtök délután 5—7-ig a hivatalos helyiségben.

Helyesbítés!

Az „Est“ c. napilap f. hó 26-iki számában a közgyűlés április hó 3-ára lett hirdetve. Figyelemztetjük t. Tagtársainkat, hogy ezen közlemény téves, mert a közgyűlés f. évi május hó 8-án lesz megtartva az alább megjelölt helyen.

MEGHIVÓ

a „Dohánykísárusok Országos Szövetsége“ által 1921. május hó 8-án, d. u. 3 órakor, VIII. Főherceg Sándor-utca Régi Országház üléstermében tartandó

RENDES KÖZGYŰLÉSRE.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Évi jelentés.
3. Pénztári jelentés.
4. A Dohánykísárusok Országos Szövetsége jóléti alapjának alapszabályai és ügyrendje feletti határozat.
5. Az alapszabályok 5., 9. és 12. §-ainak módosítása.
6. Tisztujtítás.
7. Indítványok.

A közgyűlésen csak igazolt tagok vehetnek részt, miért is a t. tagok saját érdekükben felkértem, hogy tagságukat igazoló okmányokat hozzák magukkal.

Indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetség irodáiban (VI., Nagymező-utca 8.) szóval vagy írásban betérjesztendő (Alapszab. 10. §. f) pontja).

Beszámoló.

A Dohánykísárusok Orsz. Szövetségének vezető-sége tisztelgett Hegedüs Lorándt pénzügyminiszter ur Öngyméltósága előtt és átnyújtotta a következő kérvényt:

Nagyméltóságú m. kir. Pénzügyminiszter Ur!
Kegyelmes Urunk!

A gazdasági viszonyok leromlása, a folytonos drágulás és a közterhek emelkedése arra készíti tisztelettel alulírott Dohánykísárusok Országos Szövetségét, hogy Nagyméltóságodat, mint legfelsőbb felügyeleti fóru-

mát kérje arra, hogy a dohánykísárusok anyagi helyzetén segíteni méltóztassék.

Ez a foglalkozási ág talán az egyetlen, a mely az árák folytonos emelkedésével szemben bevételeivel lépést tartani nem tud. — A dohánykísárusok állami egyed-árúságot árusít, évtizedek óta megállapított ugyanazon jutalék mellett. — Azon jövedelem emelkedést, a mely a dohányárak felemeléséből előáll, kiegyenlíti azon hátrány, hogy a dohányárudák mind kevesebb és kevesebb, rosszabb és rosszabb minőségű, tehát olcsóbb árut kapnak árusítás végett.

A dohánykísárusok soha jövedelméből tisztességesen megélni nem tudott, de legalább meg volt a lehetősége annak, hogy a mindennapi kenyerét megkeresse. Most azonban a legnagyobb nyomoruságban tengődik, mert a százalékszerűen megállapított haszon és a korlátolt dohánykiadás, jövedelmét messze a létminimum alá süllyesztette.

Nagyméltóságod módszerének szerény követői vagyunk akkor, midőn hangzatos frázisok helyett számokkal mutatjuk be a dohánykísárusok helyzetét. — Egy közepes trafik bevételeit és kiadásait a következőkben vagyunk bátrak bemutatni:

Havi bevétel:

18.000 korona — a kiutalt dohányáru — után
(10—1%) 9% = 1620 korona.

Állandó havi kiadások.

házbér (előrelátható felemeiés után)	K 600.—
világítás	„ 200.—
fűtés (egész évre számítva átlagban)	„ 500.—
dohány és bélyegek elhozatala	„ 200.—
adó (minimálisan)	„ 300.—
	K 1 800.—
előre nem látható regie költségek	„ 500.—
	Összesen: K 2.300.—

Tehát az 1620 korona bevétellel szemben 2300 korona kiadás mutatkozik, ezek szerint a dohánykísárus az állami monopóliumra ráfizet.

Az a természetszerű kérdés merül már most fel, hogy miért gyakorolja mindazonáltal a trafikjogot a dohánykísárus? Ezen kérdésnek az a magyarázata, hogy

azon remény táplálja a dohánykísárust, hogy a viszonyok változásával az ő helyzete is meg fog javulni és ismét megélhetést fog nyújtani a trafik. — Addig azonban míg ez bekövetkezik a hiányt és megélhetését a mellékcikkekben próbálja pótolni, illetve biztosítani. — Most azonban egyrészt a mellékcikkekben való forgalom csökkenése, másrészt a házbér és közterhek emelkedése oly mérvű kiadás többletet állapít meg, mely mellett a dohánykísáros tengődése sem biztosítható többé. — Ennek következtében kénytelenek vagyunk Nagyméltóságodhoz fordulni azzal a kéréssel, hogy a dohánykísárosokon segíteni méltóztassék.

Ezen segítségre két mód kínálkozik; az egyik volna a kiadások csökkentése, annak intézményes biztosításával, hogy a dohánykísárust, mint állami egyedárust a közterhek, házbér emelkedés ne sújtsa; a másik mód pedig volna az állami egyedárusítási jutalék felemelésének és a tervbevett új állami egyedáruságok forgalomba hozatalának kizárólagosan a dohánykísárosok részére való biztosítása.

Az első mód egyrészt adó-politkai szempontból, másrészt a technikai keresztülvitel komplikáltsága folytán célszerűtlennek látszik és ezért Nagyméltóságodat a következőkre kérjük:

1.) méltóztassék a dohányeladási jutalékok legalább duplájára felemelni. Ezen javaslatunk szerény véleményünk szerint nem keresztülvihetetlen, mert a jutalék felemelése nem az államot terheli, hanem az áthárítható volna a fogyasztó közönségre és tekintettel arra, hogy a dohány nem elsőrendű életszükségleti cikk és tekintettel arra, hogy a jutalék felemelése csak filléreket tenne ki még a luxus cigarettáknál és szivaroknál is, a fogyasztó közönség megterhelése nem volna tulságos.

2.) Kérjük az okmánybélyegek utáni eddigi 2%-os jutalék felemelését. — Ezen kérésünk annál is inkább indokolt, mert kisebb forgalom mellett arra az árusítási ágra a dohánykísáros tisztán ráfizet. A közlekedési eszközök megdrágulása, a bélyegraktárból való elhozatal költségeit emelte fel, a bélyeggyártás körüli gyakori fennakadások és mizériák, továbbá a rendelkezésre álló kevés forgatóke szükségessé teszik, hogy a dohánykísáros átlag három naponként a bélyegraktárt keresse fel, mely idő alatt kénytelen üzletét bezárni és így nemcsak tényleges kiadásaival, hanem elmaradt hasznával is ráfizet a bélyegek árusítására. Másrészt azonban az illetékek és póstadijak nagymérvű emelkedésével a kincstár is olymértű bevételt tudott biztosítani, hogy a jutalék felemelése az existenciájában megtámadott dohánykísárosnak biztosítható.

3.) Kérjük a tervbevett gyufa és gyújtócikkek egyedárusítását kizárólag a dohánykísárosnak biztosítani nemcsak azért, mert ezen árucikkek szoros összefüggésben vannak a dohányárusítással és nemcsak azért, mert e cikkekben oly üzletágak támasztanak versenyt a dohánykísárosoknak, amelyeknek forgalma más cikkekkel teljes mértékben biztosítva van, hanem főleg azért is — miként ezt a Magyar Dohánynagyárosok Országos

Szövetségével közösen beadott kérvényünkben előterjesztettük — azért is, mert ezáltal a kincstár nyer biztosítókat a visszaélések ellen és a tervbevett egyedáruk adminisztrációja és elszámolása is megkönnyíttetnék és ezáltal az államnak a technikai keresztülvitel kevesebb terhet jelentene.

Kérjük Nagyméltóságodat, méltóztassék ezen kérelmünket jóindulatuan elbírálni és vagyunk

Budapest, 1921. március 7. napján

Nagyméltóságodnak alázatos szolgálai

Dohánykísárosok Országos Szövetsége.

A memorandumot Szaplonczay Béláné elnöknő nyújtotta át meggyőző szavakkal a kegyelmes urnak s kérte jóindulatu és igazságos elbírálását.

Ugyanezen alkalommal a Dohánykísárosok Orsz. Szövetségének vezetősége a Dohánynagyárosok Orsz. egyesülete vezetősége egy közös memorandumot nyújtott át a revízió és a lakásrendelet megváltoztatása céljából.

A memorandumot a Dohánynagyárosok ügyésze Földes Árpád dr. adta át kísérő szavaiban kifejezve a rendeletek sérelmes voltát úgy a nagy, valamint a Dohánykísárosokra vonatkozóan.

A kegyelmes ur a memorandumokat a legnagyobb jóakarattal fogadta, válaszában kifejtette, hogy a beadványokban igen sok igazság van, a sérelmes rendeleteket örökölte; de oda fog hatni, hogy senkit jogtalanság ne érhesen; kijelentette, hogy abból az okból, hogy valaki szorgalmával egy kis pénzt összegyűjtött és ez által állampolgári kötelességét teljesítette, senkinek engedélyét elvonni nem engedi. Ő maga is foglalkozik a felebezésekkel és ennek dokumentálására megmutatta a küldöttségnek az íróasztalán fekvő erre vonatkozó aktacsomókat. Egyben közölte, hogy 26 millió költséggel egy új dohánygyárat állít fel, mely hivatva lesz a forgalomba kerülő dohány mennyiséget növelni, az üzlethelyiségek requirálására vonatkozólag kijelentette, hogy ezt ő is méltánytalannak tartja, és ennek részletei megbeszélendő. A kísárosok részéről Szaplonczay Béláné elnöknőt, a nagyárosok részéről Földes Árpád dr. meghívta magához a Kegyelmes Úr. A jutalékok felemelésére vonatkozó beadványunkra vonatkozólag kijelentette, hogy annak részleteit nem ismeri és erről referáltatni fog magának, a kérést mindenesetre jóindulattal fogja elbírálni. Ezek után a küldöttséget kegyesen elbocsátotta.

A vezetőség a maga részéről, valamint az összes Dohánykísárosok is reménységgel és bizalommal várják ügyüknek méltányos elintézését mert, hogy méltányos és szükséges azt még a laikus is megbírja állapítani ha azt megmondjuk, hogy a hatvanas években megálapított jutalékból az Urnak 1921-ik évében nem lehet üzletet fenn tartani.



Kedves szaktársak! Egyesítsük a hasznosat a kellemessel. Bár nem mulatni vágyás vezetett bennünket ezen estélyünk megrendezésénél — hanem sokkal fontosabb érdekek — melyet az eredmény igazolni fog, jól fogjuk magunkat érezni, rövidke időre megfeledekezünk sok-sok bajainkról és a végén meg lesz az a jól érzésünk, hogy célunkat egy lépéssel előbbre vittük.

*Dohánykísárosok
Országos Szövetségének
Elnöksége.*

Szövetségünk Vigalmibizottsága tisztelettel kéri azon Nagy- és Kistrafikosokat, kik szivesek voltak eladás céljára jegyeket átvenni, hogy azokkal *legkésőbb április hó 4-én* elszámolni sziveskedjenek (Nagymező-utca 8. félemelet 1.) annál is inkább, mert az ezen időig el nem számolt jegyet megtartottnak fogjuk tekinteni és azok értékét fogjuk követelni.

Fontos közlemények:

A „Budapesti Közlöny“ 1921 március hó 16-án megjelent 57-ik számában lett közzétéve a m. kir. Pénzügyminiszter 33766/VIIa. tc. 1921. számú rendelete az áruk, üzleti és üzemi berendezések leltározására vonatkozólag. Minthogy a rendelet szövegezése kétséget hagyhat fenn az irányban, hogy a dohánykísárosoknak a leltárt el kell-e készíteniök és összeírási ívet ki kell-e állítaniök, a Szövetség vezetősége eljárta illetékes információ beszerzése végett, nehogy tagtársaink esetleges büntetéseknek lehessenek kitéve. Legilletékesebb helyen sem sikerült azonban pozitív felvilágosítást kapnunk, mert az adófelügyelőségnek sem alakult még ki ez irányban véleménye, annál is inkább, mert a vonatkozó végrehajtási rendeletet még nem kapta kézhez.

Április hó 10-ike körül a vezetőség ismét el fog járni ily irányban, és az adófelügyelőség határozatát közölni fogja a választmányi tagokkal.

Felhívjuk t. Tagtársaink figyelmét arra, hogy április hó közepén a kerületi választmányi tagoknál saját érdekükben az adófelügyelőség határozata iránt érdeklődni sziveskedjenek.

Mindenki dicséri aki használja az **ALTESSE** antinicotin (vattás) cigarettahüvelyt és papírt.

A kontinensen ma az elismert legjobb⁵ „vergé“ márka. Gondoskodjunk róla, hogy állandóan tartsunk „ALTESSE“ gyártmányokat; megrendelhető **Kalich Daniél** szivarkahüvely nagyraktárban Kispeszt, Arpád-utca 24. szám. — Pesti telefon József 2—52 szám.

A Kartársakhoz!

Szövetségünk jelen hivatalos közlönye hosszabb idő óta nem jelent meg; oka ennek a mindent mozgató pénz hiánya, vagyis hogy a t. Kartársak vonatkoznak a csekély 5 korona tagsági díjat is megfizetni.

A vezetőség minden módot megkísérelt. A választmány tagjai, akik tudvalevő szintén elfoglalt Kartársak, tőzsdéről-tőzsdére járva próbálta a tagdíj beszedést. Az eredmény sajnos nem sok eredménnyel járt, különféle kifogásokkal háritotta el magáról a fizetési kötelezettséget egyik-másik Kartárs.

A közelmúltban a vezetőség kerületi gyűléseket hívott egybe, melynek keretében felhívtuk a t. Kartársak figyelmét az összetartásra, együttműködésre, és az ezzel szorosan összefüggő tagdíj hátralék lefizetésére. A kellő eredményt így sem értük el.

Tisztelt Kartársak! Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy csak az egység és összetartás adja meg minden erkölcsi alakulat erejét. Ismételjük, hogy a Szövetség adminisztrációjának fenntartása igenis pénzbe kerül (1 iv papír 2 korona, levélportó 1 korona); és amikor a vezetőség önzetlenül mindenütt ott van, ahol az összeség érdekében valamit tenni kell, tartsa mindenki kötelességének a tagdíjakat pontosan befizetni, hogy a Szövetség helyiségét, ügyvezetését fentartani és „Időközi Értesítőnk“ megjelentetni módunkban legyen.

Értesítőnk más helyén olvashatják a t. Kartársak a vezetőség munkálkodását, többi közt ama beadvány tartalmát, melyben a dohány és okmánybélyeg % fel-emelését kérjük. Ezt követi a levélbélyeg jutalék iránti kérvényünk.

Az említetteken kívül sok más oly dolgot vett programjába a vezetőség melynek keresztülvitele az összeség anyagi boldogulását jelenti, mindnyájunk megélhetését biztosítja . . .

Mindezek keresztülvitele azonban csak egy esetben lehetséges; ha a Kartársak elsősorban a legegyszerűbb kötelességüknek eleget, tesznek a hátralékos tagdíjakat multhatatlanul fizetik és minden körülmények között a vezetőség mellé állva, azt erkölcsileg támogatják.

„HANSA“ cigarettahüvely és cigarettapapír a legjobb magyar gyártmány. Tel. 175—42.
NOVEMBER JENŐ Budapest, II. ker.

Az Alkalmazottakhoz!

Igen gyakori, hogy szövetségünk irodájában tőzsdéi elárusítónőket keresnek; kérjük tehát az állás nélküli, esetleg azt váltóztatni óhajtó kartársakat, hogy címeiket naponta a hivatalos órák alatt irodavezetőnkkel tudassák.

A vakok Szövetsége. Ezuton mond őszinte köszönetet mindazoknak a dohánytőzsdéseknek, kik nagy-lelkű áldozatkészséggel eddig hozzájárultak a Szövetség tagjainak dohányvaló ellátásához. Kéri mindazokat, akikhez ezentul jönnének a Szövetség nevében fogadják bizalommal az illetőket és emlékezzenek meg szeretettel azokról, kiknek tragikus sorsa kell, hogy minden

8. Kifejezetten a közgyűlésnek tartatik fenn minden határozat, mely a jóléti alap vagyona!lagát érinti kivéve a 9. §-ban érintett előleget.

9. Az adminisztratív kiadások fedezésére az intézőség a jóléti alap vagyona!nak 1%-át elszámolás terhe mellett előlegképen felveheti.

10. A jóléti alap feletti felügyelői jogot a m. kir. Pénzügyminiszterium gyakorolja, mely célból a Dohánykísárosok Országos Szövetsége vonatkozó közgyűlési jegyzőkönyveinek egy-egy hiteles kivonata, valamint az évi számadások, a felügyelő bizottság jelentése legalább évenként a m. kir. Pénzügyminiszteriumhoz felterjesztendő.

11. jóléti alap intézősége tartozik minden évben a Dohánykísárosok Országos Szövetségének közgyűlését legalább 8 nappal megelőzőleg számadásait lezárni, mely jelentése kapcsán a Dohánykísárosok Országos Szövetségének közgyűlése elé terjesztendő.

12. A jóléti alap vagyona készpénzben gyümölcsözleg vagy óvadékképes értékpapirokban helyezendő el. A gyümölcsöztetés és értékpapirokban való elhelyezés módja felett érvényesen csak az intézőség egyhangu határozattal dönthet. Ha ilyen elérhető nem volna, úgy a tervezett gyümölcsöztetési mód abban hagyandó.

13. Az intézőség szükség szerint, legalább azonban évenként kétszer ülést tart, melyen az összes folyóügyek letárgyalatnak.

Az intézőség a 9. §-ban említett előleg kivételével pénzt csak átmenetileg kezel, a jóléti alap összes vagyona felhasználásig egy budapesti elsőrangú pénzügyintézetben folyószámlán kezelendő. Ezen folyószámla felett az elnök pénztárnok és ellenőr csak együttesen rendelkezik. Az adminisztráció céljaira felvett előlegből az utalványozás joga az elnököt és az ellenőrt együttesen illeti meg.

Az aipaszabály véglegesítés előtt be fog mutatni a pénzügyigazgató úr Ö méltóságának és végleges szövege Ö méltósága hozzájárulásától füg.

Cigarettafüvelkek, papirok, fa- és cseréppipák, valamint az összes dohánytözsdei mellékciók - a legolcsóbb árban kaphatók

SEBESTYÉN és KLEIN

(cégtulajd. Sebestyén Dezső)
nagykereskedők
Telefon : 4-42.

Budapest, VI. kerület, Révay-utca 2. szám. (Vilmos császár-ut sarok.)

Művészestély

rendezésére szánta el magát vezetőségünk! Mily nagy látszólagos ellentétben áll ma a dohánykísárosok helyzetével a mulatság. És ha vezetőségünk ennek dacára elhatározta magát erre a lépésre, úgy nagy okának kellett lennie.

Volt is! És nem is olyan nehéz kitalálni, hogy mi volt ez az ok, vagy helyesebben, hogy mik voltak ezek az okok.

Első és legfontosabb ok volt jóléti alapunk, a legfiatalabb jótékony intézmény alapjának a gyarapítása. Ha sok küzdelem árán sikerült már ennek alapjait megvetni, akkor annak növelésére kell gondolnunk, gyarapítanunk kell a jövedelem forrásokat, hogy minél előbb megkezdhesse működését. A célja ennek az alapnak oly szép és oly nagy a reménységünk benne, hogy kötelességünk minden lehető megtenni arra, hogy ezt a célt egy lépéssel közelebb hozzuk.

A másik ok volt Szövetségünk anyagi és erkölcsi támogatása. Mi türes-tagadás, Szövetségünk nagyon szegény. Annyira szegény, hogy ha gyors segítség nem

jön, amit elsősorban a tagdíjak befizetésétől várunk, akkor a létalapjai veszélyeztetve vannak. Még a legnagyobb takarékoság mellett sem bírja a pénztárunk tovább ezt az állapotot. Tagjaink eléggé el nem ítélhető módon a tagdíjak befizetésével állandóan késelemben vannak és tagdíjaink egyébként is oly alacsonyok, hogy a megnövekedett posta, nyomtatási stb. költségeket sem fedezik már. Kellett tehát oly módhoz folyamodnunk, amely egyszerre nagyobb összeget jövedelmez. Nem mulatni akar a Szövetség, nem mulatni akarnak a dohánykísárosok, hanem pénzt teremteni szövetségük és jóléti alapuk részére.

Mint hogy pedig a gyakorlati tények azt mutatják, hogy pénzt gyűjteni csak mulatság útján lehet, ehhez a módhoz kellett folyamodnunk.

A továbbiak már a fentebbiekből következnek: minden dohánykísáros tartsa kötelességének a jegyek eladása útján és minden egyéb módon a mulatság anyagi és erkölcsi sikerét támogatni, mert minden gyűjtött fillérrel a dohánykísárosok érdekeit szolgálja.

Fontos!

Az 1921 április hó 7-én este 9 órakor megtartandó művészestélyen felállított sátrakban a dohánykísárosokat érdeklő cikkek (cigaretta-füvelkek és papirok, levélpapirok, szípkák stb.) jóval a beszerzési áron alól lesznek eladva.

Felhívás!

Szövetségünknek *tökére van szüksége*, mert töké nélkül illuzoriusá válik a szövetség támogatása ha arra rászorulunk.

Modját találtuk most annak, hogy tőkénket jelentős összeggel gyarapítsuk. Április hó 7-én nagyszabású művészestélyt rendezünk reggelig tartó táncmulatsággal a főv. vígadó összes termeiben, mely nagyszabású estélyünk *védnökéül* sikerült megnyernünk *Dr. Hegedűs Loránt* pénzügyminiszter Ö nagyméltóságát, valamint *Czajlik László* h. államtitkár és *Gellért Ferenc* pénzügyigazgató ur Ö méltóságaitak diszelnökül.

Az estélyen a főváros legelőkelőbb művészei szerepelnek, mi méltán nyújt garanciát arra, hogy ezen estélyünk oly magas nivóju lesz, melynek erkölcsi sikere a legnagyobb anyagi eredményt engedi remélnünk.

Arra kérjük Önöket kedves szaktársaink, hogy ezen közös érdekü munkánkat a legragyobb lelkesedéssel támogatni sziveskedjék. Terjessze széles körben a meghívókat és jegyeket, melyet vígalmi bizottságunk írodájában (Nagymező u. 8. félemelet 1.) megkaphat és Önmaguk is tartsák kötelességüknek azon teljes számban megjelenni. *Olyan előkelőségek állanak estélyünk élén, akik ugyszólván sorsunkat intézik. Ne tapasztaljanak azok közönyösséget nálunk saját magunk érdekeivel szemben!*

Nem kérhetjük mások támogatását akkor, mikor mi nem támogatjuk saját ügyünket.

Jóléti alapunk.

Értesítünk legutóbbi megjelenése óta hosszú idő telt el, de sok említésre méltó esemény történt is ezen idő alatt. Egyike a legjelentősebb eseményeknek jóléti alapunk megteremtése.

Egyesületünk vezetőségének kettős jelszava: a munka és összetartás, rövidebb idő alatt — mint hitük volna — meghozta a dohánykísárosok egy régi óhajának teljesedését. Rosszul mondtuk, nem a jelszó, hanem az általa megszabott irány követése, a tettek és a cselekedetek hozták létre ezt az eredményt. Amennyire tőlünk tellett, kiküszöböltük a hangzatos és semmitmondó frázisokat és nem prédikáltunk vizet, hogy bort ihassunk. Megszüntettük a személyi harcokból folyó szétvonásokat és örömmel jelenthetjük tagtársainknak, hogy megvetettük az alapjait a tagtársainkat aggságuk és munkaképtelenségük esetére anyagi és erkölcsi támogatásban részesítő jóléti alapunkat.

Nem akarunk tagtársainkban hiábavaló reménysegeket kelteni és szóval többet nyújtani mint valóságban. Tisztában lesznek tagtársaink azzal, külön felemletes nélkül is, hogy ezt az alapot máról-holnapra megcsinálni nem lehet. Meg lehet vetni az alapjait és lehet tovább fejleszteni. De nagy anyagi erő kell ahhoz, hogy a jóléti alap működhessen, hogy megkezdhesse a tényleges támogatást. De ne felejtjük el, hogy az a mai viszonyok szerinti kis összeg pénzünk belső értékelkedésével ismét nagy összeggé válik és az a mai 10.000 korona, mely csak arra elég, hogy a dohánykísáros egy félhavi dohányforgalmát bonyolítsa le vele, rövidebb-hosszabb idő alatt ismét elég lesz arra, hogy azon egy telket vehessünk és további 10.000 korona elég lesz arra, hogy a telken egy otthont építhessünk elaggott, munkaképtelen kartársainknak és abban nyugodt megélhetést biztosítsanak neki. Vigyázzunk hát! Nagyon hamar készek vagyunk ma mindent lekicsinyelni és tudjuk, hogy általános emberi tulajdonság, hogy csak annak tudunk örülni, ami máról-holnapra mutatja hatását, de ne alkossunk elhamarkodottan véleményt; hanem gondoljuk meg, hogy a jóléti alap egyik generációról a másikra száll át és hatalmas szervezetté fog fejlődni, amelynek hatásait talán éppen az fogja leginkább érezhetni, aki ma leginkább volna hajlandó azt lekicsinyelni.

És ne felejtünk el még egyet! Óriási fontossága van a jóléti alapnak erkölcsi szempontból is. Öntudatossá teszi az összetartozás érzését a dohánykísárosok között. Ahogyan az egy nyugdíjpénztárhoz tartozó tisztviselők, az egy szakszervezeti pénztárhoz tartozó munkásokban kifejlődik egy családi összetartozás érzése, mert tudják azt, hogy nemcsak addig tartoznak együvé, amíg együtt dolgoznak és nemcsak addig vannak együtt, amíg munkájuk köti őket össze, hanem az után is, mert egy közös helyről kapják ellátásukat és ezt az ellátást az egy kaszthoz tartozó összes társaik munkája tette lehetővé, azonképen a dohánykísárosok is érezni fogják a családi együvé tartozást, nem ellenségei, hanem testvérei lesznek egymásnak.

És minél hatalmasabb lesz a szervezet, minél több vagyont tud felmutatni a jóléti alapunk, annál inkább fogják érezni tagtársaink ezt az együvé tartozást és annál hatalmasabb melegséggel fogja kilövelni a jóléti alap a legszebb sugarait: az összetartást és szeretetet.

Tagtársaink! Jó uton kezdünk haladni, kettős energiával menjünk tovább rajta! Ha valamikor, akkor most van kezünkben sorsunk intézése, vigyázzunk, hogy jó kovácsok legyünk.

Jóléti alapunk megalapítása visszanyulik a jegy-

nélküliek ellátására. Emlékeznek tagtársaink, hogy ez heves vitákat provokált, mert a jegynélküliek ellátására még annak idején a Dohánykísárosok Beszerzési Szövetkezete kapott engedélyt. Szövetségünk pedig azt vitatta, hogy az ebből előálló haszon a dohánykísárosok összességét illeti. Legutóbbi közgyűlésünk ebben a tárgyban határozati javaslat alakjában állt is foglalt és ezen határozati javaslatnak eredménye az a megállapodás, melynek értelmében a pénzügyi hatóság intézményesen biztosítja a szövetség jóléti alapja részére a szövetkezethez utaltak ellátásából előálló haszon 50%-át visszamenőleg 1920. november hónapig. Ezen egyelőre állandó jellegű jövedelem képezi alapját a jóléti alapnak, melyhez különböző egyéb jövedelmek csatlakoznak, melyek ma még pontosan meg nem határozhatók.

A jóléti alap alapszabály és ügyrend-tervezetét már itt közzétesszük azzal, hogy annak célja felett a közgyűlés lesz hivatva dönteni s az erre vonatkozó javaslatokat szívesen vesszük. Legélszerűbbnek látszik ugyan ma még nem dönteni végleg a cél felett, mert ez főleg a jóléti alap anyagi erejétől függ és ez előre meg nem határozható.

Az alapszabály-tervezet a következő:

1. A Dohánykísárosok Országos Szövetsége a Dohánykísárosok régi vágyát látja megvalósítotttnak, midőn kérelmére a fő- és székvarosi m. kir. Pénzügyigazgatóság által a jeggyel ellátatlanok dohányforgalma után juttatott haszonrészesedéssel a dohánykísárosok részére jóléti alapot létesít.

2. Ezen jóléti alap címe: A Dohánykísárosok „Czajlik“ jóléti alapja. Székhelye Budapest.

3. Ezen jóléti alap célja: a dohánykísárosokat aggságuk vagy munkaképtelenségük esetére anyagi és erkölcsi támogatásban részesíteni. A támogatás módja az intézőség előterjesztése alapján a Dohánykísárosok Országos Szövetsége közgyűlése által határozatik meg.

4. A jóléti alap forrásai a jeggyel ellátatlanok dohányforgalma utáni haszonrészesedésen kívül mindazon jövedelem és vagyon juttatások, amelyek mint ilyenek kifejezetten a jóléti alapnak lettek szánva.

5. A jóléti alap vagyona mindenkor mint külön vagyontömb kezelendő és más jogi személy vagyonába semmiféle címen be nem olvasható.

6. A jóléti alapot egy intézőség kezeli. Az intézőség 9 tagból áll és pedig annak hivatból tagjai: a Dohánykísárosok Országos Szövetségének elnöke alelnöke, titkára és ügyésze. Választott tagjai pedig a Dohánykísárosok Országos Szövetségének közgyűlése által a Dohánykísárosok Országos Szövetségének rendes tagjaiból választott 4 tag. Elnöke a mindenkori budapesti m. kir. pénzügyigazgató.

Az adminisztratív titkári, pénztárnoki és ellenőri teendők elvégzésére az intézőség egy-egy tagját jelöli ki. Ugy az intézőségi tagság, mint a titkári és pénztárnok és ellenőri tisztség tiszteletbeli és külön díjazással nem jár.

Az intézőség ellenőrzésére a Dohánykísárosok Országos Szövetségének közgyűlése által felügyelő bizottság választatik, mely a közgyűlés által választott 3 tagból áll.

7. Az intézőség feladata:

a) a jóléti alap céljának elérése a Dohánykísárosok anyagi és erkölcsi támogatása tekintetében a Dohánykísárosok Országos Szövetségének közgyűlésének előterjesztést tenni.

b) a jóléti alap mindazon ügyeinek saját hatáskörben való elintézése, amelyek feletti intézkedés a közgyűlésnek fentartva nincsen.

látó embertársa szívét eltöltse. E helyütt kívánjuk megjegyezni, hogy a Vakok Szövetségének csak dolgozók lehetnek tagjai, így tehát azok akik bennünket támogatnak, éppen a társadalom azon megrokkant tagjait segítik, akik továbbra is hasznos polgárai akarnak lenni az államnak. Ne a munkátlan, dolgozni tudó, másokra támaszkodó vakot részesítsük előnyben, ha-

nem azt támogassuk, aki két keze munkájával akarja fenntartani magát, de testi fogyatékosága miatt a létminimumot is alig tudja elérni. Midőn e lap olvasóinak magunkat továbbra is szíves jóindulatába ajánljuk, hálásan emlékezünk meg a Dohányárosok Országos Szövetségének vezetőségéről és választmányáról, mely humanusan magáévá tette ügyünket.

ÁR J E G Y Z É K.

1921. március 23.

Dohány.		Entreactos Aromati-	
100 grammos csomagokban.		cos	22.—
Legf. török	300.—	Imperatores	36.—
Finom „	104.—	Graciosas	20.—
„ hercegovina	56.—	Regalitas	11.—
Középfinom török	38.—	Trabucos	10.—
Dráma	36.—	Britanica	10.—
Kiváló fin. magyar	82.—	Millares	9.—
Legfinomabb magyar	21.—	Operas	7.80
Finom „	18.—	Delicias	7.40
Középfinom „	16.—	Cuba Port.Vevey Long.	7.—
Hazai	12.80	Finom Virginia	7.—
		Brasil Virginia	5.40
		Rosita	4.60
		Portorico	4.—
25 grammos csomagokban.		Vegyes külföldi	3.—
Finom török	26.—	Cigarillos	2.30
„ hercegovina	14.—	Rövid magyar	1.60
Középfinom török	9.50		
Dráma	9.—	Szivarkák.	
Legfinomabb magyar	6.50	Nilus	2.—
Finom „	4.50	Memphis	1.70
Középfinom	4.—	Mirjam	1.10
Kapa	3.20	Király, Hölgy	1.—
Magyar pipa	2.50	Hercegovina70
		Sport, Jenidge	— .50
		Duna	— .32
		Dráma, Virginia	— .36
		Magyar	— .25
Szivarok.			
Idealis	44.—		
Victoriás	30.—		